



Spolufinancováno  
Evropskou unií

**MŠMT**  
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

# KONFERENCE

*vzdělávání II.*

pro pedagogické i nepedagogické  
pracovníky škol

**28. srpna 2024**

**8:00 až 16:00**

**POHOŘELICE**

Stará Radnice (Brněnská 2)

+

KC Pfann (Nám. Svobody 79)



**MAS**  
PODBRNĚNSKO  
slunečný kraj



**POHOŘELICE**



Spolufinancováno  
Evropskou unií



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



# PROGRAM

08:00 – 08:30	Prezence a coffee break – <i>Stará Radnice</i>
08:30 – 08:50	Zahájení – <i>velký sál Staré Radnice</i>
09:00 – 09:45	<b>1. blok přednášek</b>
09:45 – 10:00	Coffee break – <i>Stará Radnice + KC Pfann</i>
10:00 – 10:45	<b>2. blok přednášek</b>
10:45 – 11:00	Coffee break – <i>Stará Radnice + KC Pfann</i>
11:00 – 11:45	<b>3. blok přednášek</b>
11:30 – 12:15	Oběd – první polovina – <i>Stará Radnice</i>
12:15 – 13:00	Oběd – druhá polovina – <i>Stará Radnice</i>
13:00 – 13:45	<b>4. blok přednášek</b>
13:45 – 14:00	Coffee break – <i>Stará Radnice + KC Pfann</i>
14:00 – 14:45	<b>5. blok přednášek</b>
14:45 – 15:00	Coffee break – <i>Stará Radnice</i>
15:00 – 15:45	<b>6. blok přednášek</b>
16:00	Ukončení – <i>velký sál Staré Radnice</i>

## Po celý den:

Vystavovatelé – *sál a předsálí Staré Radnice*





# ANOTACE

## Cesta k získání zlatého certifikátu projektu Skutečně zdravá škola a jeho naplňování v praxi MŠ

Představení školy, projektu Skutečně zdravá škola (SZŠ), kritéria SZŠ, jejich obsah a realizace v praxi ve školní kuchyni i ve výchovně-vzdělávací práci s dětmi, spolupráce s rodiči, diskuse a odpovědi na dotazy přítomných

Přednášející: Mgr. Iva Tomášková

Čas: 13:00 – obřadní síň

## Čtenářství na ZŠ

Diskuse o čtenářství napříč všemi ročníky v ZŠ, práce s knihou ve čtenářském kroužku i ve vyučování.

Přednášející: Mgr. Alena Králová

Čas: 09:00 – knihovna; 14:00 – knihovna

## Demografické výzvy a budoucnost školství v ORP Pohořelice

V rámci ORP Pohořelice se demografické trendy stávají stěžejním faktorem pro strategické plánování a rozvoj vzdělávacích organizací. Tento seminář se zaměřuje na analýzu demografických trendů v této oblasti a jejich vliv na budoucnost mateřského a základní školství v našem regionu. Diskutujeme o strategiích a přístupech, které umožní školám v ORP Pohořelice úspěšně reagovat na měnící se demografické podmínky a zlepšit dostupnost vzdělávání.

Přednášející: Mgr. Ondřej Veselý, LL.M.

Čas: 10:00 – kancelář MAS; 13:00 – kancelář MAS

## Dětská skupina - alternativa při nedostatečné kapacitě mateřských škol

Zkušenosti, možnosti péče a služeb v kontextu srovnání dvou různých školských zařízení.

Přednášející: Mgr. Helena Kloudová, DiS. a Mgr. Lucie Mitošinková

Čas: 13:00 – knihovna



# ANOTACE

## Environmentální výchova v praxi MŠ, její místo v každodenní práci u předškolních dětí

Environmentální výchova - její místo v RVP PV a koncepci školy, inspirace a zkušenosti z praxe v MŠ, diskuse a odpovědi na dotazy přítomných.

Přednášející: Mgr. Iva Tomášková

Čas: 10:00 – obřadní síň

## Hlasová hygiena

Cílem workshopu je osvojení znalostí z oblasti hlasové hygieny. Účastníci si prakticky vyzkoušejí základní dechová a hlasová cvičení určená ke správnému posazení hlasu v mluvní poloze a získají zásadní informace a cviky z oblasti rehabilitace hlasu pro každodenní využití.

Přednášející: Zdeňka Šichová, dipl.um.

Čas: 09:00 – školící místnost SR; 11:00 – školící místnost SR

**Doporučení: před workshopem alespoň hodinu nejíst!**

## Hledání nové informatiky

Cílem přednášky není předkládat hotové a dokonalé řešení implementace Nové informatiky, ale spíše vzbudit otázky a diskuzi o tom, jak si Novou informatiku můžeme vyložit a jak ji můžeme realizovat. Na své praxi tvůrce ŠVP, garanta a učitele informatiky, představím svůj pohled na hlavní těžiště informatického vzdělávání, jež postavený na mezinárodním konceptu v oblasti digitálních kompetencí ECDL. Celý blok bude prokládán praktickými příklady z praxe.

Přednášející: Mgr. Vojtěch Kašpárek

Čas: 11:00 – kuchyňka; 15:00 – kuchyňka

## Informatika bez počítače

Hodina informatiky „bez“ počítače. Různé unplugged aktivity, rozcvičky, programování, a jiné činnosti. Hodina bez sedění za monitorem.

Přednášející: RNDr. Petr Coufal, Ph.D. a Mgr. Jan Coufal

Čas: 11:00 – školící místnost KC Pfann



# ANOTACE

## Informatika nově a s přehledem pro 1. stupeň ZŠ

Problematika zpracování nové informatiky v předmětu IT na prvním stupni. Využití robotických pomůcek: Bee-bot, Blue-Bot, Vex 123, Edison, Ozobot... Praktické i online ukázky z praxe. Propojení a využití i v jiných předmětech. Beseda o dalších možnostech práce v informatice.

Přednášející: Mgr. Jana Jičínská

Čas: 10:00 – kuchyňka; 14:00 – kuchyňka

## IT služby a technika pro školu

**Úvod a obsah:** Představení společnosti, co a v čem můžeme být pro Vaši školu užiteční. **Bezpečná škola:** Není to jen antivir, správa centrálního routeru, firewallu, oddělené sítě, wifi, zálohy dat. **Microsoft licence:** Co je zdarma? Jak získat jednoduše licence OFFICE nejen pro celou školu, ale i žákům a učitelům domů. **Interaktivní prezentace:** LCD panel a interaktivní projektor. **LEGO:** Stavebnice jako učební pomůcka. **ACER:** Výpočetní technika – NB, PC, 3D LCD bez brýlí ...

Přednášející: Aleš Rohrer a zástupci jednotlivých firem

Čas: 09:00 – kuchyňka; 15:00 – obřadní síň

**Doporučení: na workshopu od 15:00 bude pro zúčastněné připravená tombola o hodnotné ceny:**

- 1x Optoma projektor HD146X (DLP, FULL 3D, 1080p, 3 600 ANSI, 30 000:1, HDMI, 1x5W speaker) v hodnotě 14tis.
- 2x EPSON tiskárna ink EcoTank L3260 (3v1, A4, 1440x5760dpi, 33ppm, USB, Wi-Fi) každá v hodnotě 5tis.
- Drobné ceny od firem ACER a ESET

## Logopedie nejen o řeči

Představme si rozvoj řečových dovedností jako pyramidu, kdy samotným vrcholem je řeč. Aby došlo ke správnému vývoji řeči, musí být pevné základní kameny této pyramidy. Ve svém krátkém bloku se pokusím přiblížit oblasti, které s řečí přímo souvisí. Zaměřím se na metody, které nám při logopedickém cvičení pomáhají.

Přednášející: Bc. Nikola Ichnatíková

Čas: 11:00 – zimní zahrada; 13:00 – zimní zahrada

## Micro:bit a jeho využití pro environmentální měření

Micro:bit jako takový se dá využít i mimo informatiku a to si ukážeme v tomto segmentu. Účastníci uvidí, jak se připojují periferie pro měření různých veličin a jak se následně programují nebo kde naleznou programy pro micro:bit. Účastníci uvidí a vyzkouší si připojit tenzometr pro měření ve fyzice, nebo jak se dají pomocí micro:bitu měřit veličiny jako pH nebo množství částic v roztocích.

Přednášející: Ing. Pavel Šafí

Čas: 09:00 – kancelář MAS; 15:00 – kancelář MAS



# PŘEHLEDNÝ PROGRAM

Stará Radnice - Brněnská 2

KC Pffann - Nám. Svobody 79

	Školící místnost (kapacita 25 lidí)	Obřadní síň (kapacita 25 lidí)	Knihovna (kapacita 15 lidí)	Kancelář MAS (kapacita 15 lidí)	Kuchyňka (kapacita 15 lidí)	Zimní zahrada (kapacita 15 lidí)	Školící místnost (kapacita 20 lidí)	V Y S T A V O V A T E L É
8:30-8:50 ZAHÁJENÍ - Velký sál Staré Radnice								
9:00 - 9:45	Hlasová hygiena Zdeňka Šichová, dipl.um.	Portfolio dítěte v MŠ a Formativní hodnocení Jana Cvilinková	Čtenářství na ZŠ Mgr. Alena Králová	Micro:bit a jeho využití pro environmentální měření Ing. Pavel Šafl	IT služby a technika pro školu Aleš Rohrer	Netradiční cvičení v MŠ Tadeáš Příkryl		
COFFEE BREAK - Velký sál Staré Radnice						COFFEE BREAK - KC Pffann		
10:00 - 10:45	Umělá inteligence v českém jazyce Mgr. Ludmila Kovaříková	Environmentální výchova v praxi MŠ, její místo v každodenní práci u předškolních dětí Mgr. Iva Tomášková	Vykiprojekt aneb vykou/mám to! Sám Mgr. Veronika Vrábliková	Demografické výzvy a budoucnost školství v ORP Pohořelice Mgr. Ondřej Veselý, LL.M.	Informatika nově s přehledem pro 1. stupeň ZŠ Mgr. Jana Jičínská		Nakopněme děti zpět k pohybu! Mgr. Lukáš Nápravnik	
COFFEE BREAK - Velký sál Staré Radnice						COFFEE BREAK - KC Pffann		
11:00 - 11:45	Hlasová hygiena Zdeňka Šichová, dipl.um.	Výchova ke ctnostem aneb "Učit se být dobrým člověkem začíná od malička" Mgr. Pavla Příbylová		Micro:bit a jeho využití pro Robotiku a humanitní předměty Ing. Pavel Šafl	Hledání nové informatiky Mgr. Vojtěch Kašpárek	Logopedie nejen o řeči Bc. Nikola Ichnatiková	Informatika bez počítače RNDr. Petr Coufal, Ph.D. Mgr. Jan Coufal	-
11:45-12:55 OBĚD - Bufet + Velký sál Staré Radnice - 2 etapy (11:30-12:15; 12:15-13:00)								
13:00 - 13:45	Umělá inteligence v českém jazyce Mgr. Ludmila Kovaříková	Cesta k získání zlatého certifikátu projektu Skutečně zdravá škola a jeho naplňování v praxi MŠ Mgr. Iva Tomášková	Dětská skupina - alternativa při nedostatečné kapacitě MŠ Mgr. Helena Kloudová, DiS. Mgr. Lucie Mitošinková	Demografické výzvy a budoucnost školství v ORP Pohořelice Mgr. Ondřej Veselý, LL.M.	Portfolio dítěte v MŠ a Formativní hodnocení Jana Cvilinková	Logopedie nejen o řeči Bc. Nikola Ichnatiková	Nakopněme děti zpět k pohybu! Mgr. Lukáš Nápravnik	V E L K Ý
COFFEE BREAK - Velký sál Staré Radnice						COFFEE BREAK - KC Pffann		
14:00 - 14:45	Vzájemné náslechy a hospitace - rady, tipy Ing. Renata Skýpalová, Ph.D., MBA	Výchova ke ctnostem aneb "Učit se být dobrým člověkem začíná od malička" Mgr. Pavla Příbylová	Čtenářství na ZŠ Mgr. Alena Králová	Micro:bit a jeho využití pro Robotiku a humanitní předměty Ing. Pavel Šafl	Informatika nově s přehledem pro 1. stupeň ZŠ Mgr. Jana Jičínská	Netradiční cvičení v MŠ Tadeáš Příkryl	V zasetí počítače - úniková hra RNDr. Petr Coufal, Ph.D. Mgr. Jan Coufal	S Á L
COFFEE BREAK - Velký sál Staré Radnice						X		
15:00 - 15:45	Vzájemné náslechy a hospitace - rady, tipy Ing. Renata Skýpalová, Ph.D., MBA	IT služby a technika pro školu - tombola Aleš Rohrer	Vykiprojekt aneb vykou/mám to! Sám Mgr. Veronika Vrábliková	Micro:bit a jeho využití pro environmentální měření Ing. Pavel Šafl	Hledání nové informatiky Mgr. Vojtěch Kašpárek			- C e l ý
16:00 UKONČENÍ - Velký sál Staré Radnice								



Spolufinancováno  
Evropskou unií





# ANOTACE

## Micro:bit a jeho využití pro Robotiku a humanitní předměty

Micro:biti jsou malé mikropočítače, které lze používat pro velké množství aplikací. Celý blok bude zaměřen na prohloubení znalostí micro:bitů a ukázka různých možností využití pro Robotiku, informatiku a humanitní předměty. Účastníci uvidí a získají přehled, jak použít micro:bity pro robotiku z 3D tisku, jak využít micro:bit pro vytvoření hudebních nástrojů a pod.

**Přednášející:** Ing. Pavel Šafl

**Čas:** 11:00 – kancelář MAS; 14:00 – kancelář MAS

## Nakopněme děti zpět k pohybu!

Skrze inovativně-motivační přístup v TV ukážeme studentům individuální cestu ke zdravému vnímání svého já. Zaměříme se na hledání mezipředmětových vazeb, formy projektového učení v TV, rozvoj morálně-volních vlastností. Od prvních ročníků ZŠ až po dospívání.

**Přednášející:** Mgr. Lukáš Nápravník

**Čas:** 10:00 – školící místnost KC Pfan; 13:00 – školící místnost KC Pfan

## Netradiční cvičení v MŠ!

Ukázka netradičních cviků z oblasti tance, jógy, Cchi-gong a animal movement, nebo-li zvířecích pohybů. Můžete se těšit na cvičení s netradičními pomůckami, avšak dostupnými v MŠ a uvolněnou atmosféru plnou inspirativních vhledů.

**Přednášející:** Tadeáš Příkryl

**Čas:** 09:00 – zimní zahrada; 14:00 – zimní zahrada

## Portfolio dítěte v mateřské škole a Formativní hodnocení

Portfolio dítěte. Jak v tvorbě zapojit i děti? Co vše do něj vkládáme a co to přináší dětem? Hodnocení portfolia ČŠI. Sdílení zkušeností z praxe. Formativní hodnocení jako běžná součást chodu třídy.

**Přednášející:** Jana Cvilinková

**Čas:** 09:00 – obřadní síň; 13:00 – kuchyňka



# ANOTACE

## Umělá inteligence v českém jazyce

Umělá inteligence se stala velkým tématem současnosti. Tento workshop by měl odpovědět na otázku, zda se AI bát, nebo zda se jí pokoušet začlenit do své výuky. Ukážeme si, co AI pro češtináře udělat může, a co naopak ještě neumí, vyzkoušíme si aktivitu v roli žáků a vysvětlíme si také, jak naše pokusy s AI souvisí s digitálními kompetencemi.

**Přednášející:** Mgr. Ludmila Kovaříková

**Čas:** 10:00 – školící místnost SR; 13:00 – školící místnost SR

**Doporučení:** donést si notebook, smartphone, tablet apod. skrz praktickou ukázkou!

## V zasetí počítače – úniková hra

Podarí se vám uniknout ze zasetí počítače? Pro únik je potřeba překonat řadu úkolů a úloh napříč oblastmi „nové“ informatiky.

**Přednášející:** RNDr. Petr Coufal, Ph.D. + Mgr. Jan Coufal

**Čas:** 14:00 – školící místnost KC Pfann (délka 90min)

## Výchova ke ctnostem aneb "Učit se být dobrým člověkem začíná od malička"

Karty ctností ukazují dětem, jaké bohatství nosí uvnitř sebe, a učí je, jak mohou tyto poklady využít pro svůj život a pro své vztahy. Děti se snadno naučí chápat pojmy jako vytrvalost, sebedůvěra, vzájemnost, sebeúcta, trpělivost, respekt, odvaha, zvědavost a další.

Karty ctností jsou součástí širšího konceptu Výchova ke ctnostem, který se v posledních 6 letech šíří v českém školství. Už přes 3000 setů karet ctností bylo odesláno do školek, škol i domácností. Na [www.vychovakectnostem.cz](http://www.vychovakectnostem.cz) si můžete ke každé ctnosti pustit i písničku. Inspiraci ke 156 hrám a aktivitám, které zaměřují pozornost na ctnosti najdete ve sborníku nazvaném Krajina ctností. Karty ctností se dají využít v jakémkoli předmětu, protože jejich začlenění do výuky je velmi jednoduché a nevyžaduje využití dalších učebnic nebo metodických listů. Jsou využitelné ve všech pedagogických přístupech. Jsou také skvělým nástrojem při řešení konfliktů ve třídě nebo nasměrování dětí k jejich silným stránkám.

**Přednášející:** Mgr. Pavla Příbylová

**Čas:** 11:00 – obřadní síň; 14:00 – obřadní síň





Spolufinancováno  
Evropskou unií



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

# ANOTACE

## Vykiprojekt aneb vykou/mám to! Sám

Projektová výuka na 1. stupni ZŠ. Náměty jak zavést delší projekty do ŠVP, jejich průběh, hodnocení. Konkrétní příklad z praxe projektového vyučování - název, vlastní pojetí, možné náměty, příprava a spolupráce při jednotlivých projektech.

**Přednášející:** Mgr. Veronika Vráblíková

**Čas:** 10:00 – knihovna; 15:00 knihovna

## Vzájemné náslechy a hospitace - rady, tipy

Zajímají Vás otázky, jak se správně připravit na hospitaci. Jaký je rozdíl v hospitaci vedené pracovníkem školy a hospitací ze strany ČŠI. Na co se vlastně připravit? Co je předmětem/výstupem po-hospitačního rozhovoru. Víte, že je možné využít i před-hospitační rozhovor? A co teprve otázky týkající se toho, jak si poradit s tím, když máte jít sám na vzájemnou hospitaci/náslech ke svému kolegovi? Co má být vlastně cílem/výstupem? Jak touto aktivitou příjemně projít a současně využít maximum informací pro sebe i svého kolegu/kolegyni, u nichž byl náslech (vzájemná hospitace) realizován. Těmito tématy spolu s názornými ukázkami z praxe Vás provedeme v našem semináři, který je veden interaktivní formou.

**Přednášející:** Ing. Renata Skýpalová, Ph.D., MBA

**Čas:** 14:00 – školící místnost SR; 15:00 – školící místnost SR



Spolufinancováno  
Evropskou unií

**MŠMT**  
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

# VYSTAVOVATELÉ

## VELKÝ SÁL + PŘEDSÁLÍ STARÉ RADNICE

### Albi Česká republika a.s.

Společenské a naučné hry a dárky.

**Web:** [www.albi.cz](http://www.albi.cz)

### b-creative products s.r.o.

Terapeutické a lektorské pomůcky.

**Web:** [www.b-creative.cz](http://www.b-creative.cz)

### Knihy pro děti Jiří Šandera

Autorské nakladatelství nejen pro děti.

**Web:** [www.jirisandera.cz](http://www.jirisandera.cz)

### MCS plus spol. s r.o.

Digitální pomůcky pro školy od firem ESET, Microsoft, Optoma, EPSON, LEGO, ACER.

**Web:** [www.mcsplus.cz](http://www.mcsplus.cz)

### OMG robotics

Vzdělávání a prodej v oblasti robotiky, 3D tisku a elektroniky vhodné pro školy.

**Web:** [www.omgrobotics.com](http://www.omgrobotics.com)

### SANVEAN s.r.o. – Tibi Toys

Kreativní hračky na rozvoj jemné motoriky, kreativity, logiky, technického myšlení, představivosti a intelektu dětí.

**Web:** [www.tibitoys.sk](http://www.tibitoys.sk)

### STIEFEL EURO CART s.r.o.

Komplexní sortiment pomůcek pro ZŠ a MŠ.

**Web:** [www.stiefel.cz](http://www.stiefel.cz)

### Výchova ke ctnostem

Výchovný koncept pro rozvoj osobnosti dítěte.

**Web:** [www.vychovakectnostem.cz](http://www.vychovakectnostem.cz)

### Zábavné učení, s.r.o.

Didaktické pomůcky a edukativní hry pro zábavné učení.

**Web:** [www.zabavneuceni.cz](http://www.zabavneuceni.cz)





Spolufinancováno  
Evropskou unií



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

# KONTAKT



V případě potřeby se neváhejte obrátit na:

**Ing. Marie Jílková**

727 913 261

[jilkova@podbrnensko.cz](mailto:jilkova@podbrnensko.cz)

**Mgr. Jan Oujeský**

720 966 770

[oujesky@podbrnensko.cz](mailto:oujesky@podbrnensko.cz)

**Mgr. Helena Kloudová, DiS.**

733 196 386

[kloudova@podbrnensko.cz](mailto:kloudova@podbrnensko.cz)

**Mgr. Lucie Mitošinková**

724 086 976

[mitosinkova@podbrnensko.cz](mailto:mitosinkova@podbrnensko.cz)

Konferenci vzdělávání pořádá MAS Podbrněnsko ve spolupráci s městem Pohořelice, v rámci projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání SO ORP Pohořelice IV s reg. č. CZ.02.02.XX/00/23\_017/0008419, který je spolufinancován z Evropské unie.

